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Рассказ о моём прадедушке 

Матвее Семёновиче Белошицком

Моему прадедушке было всего двадцать лет, когда началась война. Его из действующей армии, из Комсомольска - на Амуре отправили эшелоном на фронт. Он служил в пехоте. 

Начало войны было самым трудным временем для советских людей. Враги постоянно наступали на наши города и сёла. Наши войска не были подготовлены ни техникой, ни оружием, ни обмундированием. Мой прадедушка ходил в ботинках с обмотками и на себе таскал пулемёт. 

Воевал он под Сталинградом, на Курской дуге, на Волге. По воспоминаниям прадедушки, он и его однополчане почти не отдыхали, так как постоянно шли бои, не доедали и пили воду, смешанную с кровью прямо из луж. 

9 августа 1942 года во время налёта немецких самолётов, Матвея Семёновича осколком снаряда тяжело ранило в правую ногу. Он лечился в госпитале в городе Новосибирске. За полгода ему сделали шесть операций. Он прожил 80 лет, будучи инвалидом II группы Великой Отечественной войны. 

Мой прадед вырастил троих детей, не выпивал, не курил, был очень увлечённым человеком: играл на баяне, гитаре и пел. Был хорошим отцом, другом. Работал на Томском заводе резиновой обуви обмотчиком. Благодаря оптимизму, жизнелюбию прожил восемьдесят лет. 

Мы помним его и всегда будем помнить!
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Белошицкий Матвей Семёнович


