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Введение 

Основная идея и замысел работы: 

Получение знаний через самостоятельный поиск;

Получение реального результата в виде мультимедийного продукта.

Актуальность: 

На уроках окружающего мира мы изучаем разные экологические системы, в том числе, и экосистему леса. Владеем информацией о производителях лесной зоны, потребителях  и разрушителях. А на занятиях литературы мы познакомились с произведениями Виталия Бианки, в которых упоминалось об одном виде паука, так же нам удалось выяснить, что к паукообразным относятся и клещи. Да ещё каждый год люди ставят прививки от клещевого энцефалита или выписывают страховые полисы.
Этапы работы:

1. Анализ ситуации. Изучив мнение одноклассников о том, что им известно о представителях паукообразных, пришли к выводу, что не очень хорошо владеем такой информацией. Значит, эта тема для нас актуальна и интересна.

2. Формулировка проблемы, темы работы. Идея предполагаемой деятельности заключается в поиске, исследовании литературных источников, ресурсов Интернета о паукообразных и их конкретном представителе – таёжном клеще. Тема работы: Таёжный клещ – представитель паукообразных.
3. Выдвижение гипотезы. Узнаем ли мы что-то интересное о клещах? Влияют ли они на человека?

4. Обсуждение и корректировка индивидуальных и совместных усилий в сборе информации, её структурирования, проведение сравнений разных источников информации.

5. Изготовление и оформление учебного продукта.

6. Подготовка и проведение презентации полученных результатов.

Презентация полученных результатов на уроках окружающего мира, на школьной научно-практической конференции, на родительском собрании.

Распределение ролей и позиций в работе.

Учащийся – проектировщик, учитель – консультант, эксперт.

Результаты осуществления работы:

Компьютерная презентация «Таёжный клещ – представитель паукообразных»

Описание
Клещи (лат. Acari или Acarina) — подкласс мелких паукообразных. По разнообразию и обилию в природе клещи почти превзошли пауков — их более 40 000 видов.

Лишь относительно небольшое число видов относится к паразитам или переносчикам заболеваний человека. Большинство видов — падальщики или хищники. Питаясь разлагающейся органикой, они, подобно земляным червям, играют важную роль в образовании почвы. Некоторые клещи питаются соком культурных растений и относятся к вредителям сельского хозяйства.
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Клещи бывают длиной обычно 0,2—0,4 мм, очень редко до 3 мм. И поэтому наш герой – таежный клещ – просто гигант среди своего подкласса. Длина тела голодной самки около 4 мм, а самца - 2,5 мм. Его тело плоское, плотное, имеет 8 ног. Глаз нет, в окружающем мире клещи ориентируются в основном с помощью осязания и обоняния. Исследования показали, что клещи способны чувствовать запах животного или человека на расстоянии 10 метров.
Самцы заметно меньше по размеру, чем самки и присасываются к своей жертве лишь на короткое время. Обычно самки сосут кровь в течение недели, поглощая при этом невероятное её количество, более чем в 100 раз превышающее вес голодной особи. При питании клеща в ранку жертвы могут попасть возбудители инфекций. Сытая самка становится размером с горошину, и приобретает грязно-серый цвет с металлическим оттенком.
Напитавшись кровью, самка откладывает почти 2 000 яиц, из которых через несколько недель вылупляются личинки, размером с маковое зерно. Личинки нападают на мелких лесных зверьков и птиц. Затем уходят в лесную подстилку. Там они линяют и превращаются в следующую фазу развития – нимф. Перезимовав, нимфы аналогичным образом выходят на "охоту", но выбирают себе более крупные жертвы: белок, бурундуков, зайцев, ежей. Напитавшаяся нимфа через год превращается во взрослого клеща и может заразить нас вирусом. Для человека опасны только взрослые самки и самцы.
Голова клеща вооружена ротовыми органами, образующими так называемый хоботок с крупными направленными назад зубцами, а также органами осязания, обоняния и вкуса. Внутри хоботка расположены острые челюсти, которыми паразит прорезает кожу своей жертвы.
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Среда обитания

Обычные места их обитания - это лес и заросли кустарников. Клещи предпочитают затенённые и увлажнённые участки леса с густым травостоем и подлеском. Много их по лесным оврагам, вдоль узких заросших тропинок, в зарослях кустарника, по берегам лесных ручейков. Клещей можно встретить и в берёзняке, и в сосновых борах, и в смешанных лесах.

Первые таежные клещи появляются в марте-апреле. Численность клещей быстро увеличивается, достигая максимума в мае-июне. Затем она резко снижается вследствие вымирания клещей, у которых истощаются питательные резервные вещества. Однако единичные паразиты попадаются до конца сентября.
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Самый опасный «зверь» в Томской области
Медведи и волки живут вдалеке от человека, в тайге; при встрече стараются уйти. А клещ всегда рядом; на поляне, в Лагерном саду, на даче -  караулит нас, чтобы впиться. Возможность заражения опасной инфекцией – главная угроза  при укусе таежного клеща.

 Клещевой энцефалит – самая известная, хоть и не единственная болезнь, которой можно заразиться от кровососа. Это - инфекционное заболевание центральной нервной системы, которое приводит человека к инвалидности, а нередко и к смерти. Возбудитель энцефалита - вирус, передающийся через укус.

Не все клещи заражены вирусом энцефалита, но по их внешнему виду это определить невозможно. Откуда же в природе берутся зараженные клещи?

Как ни странно, опасность заражения клещевым энцефалитом - естественное свойство наших лесов. Важнейшая роль в поддержании природных очагов инфекции принадлежит мелким лесным зверькам - полевкам, мышам, землеройкам, белкам и бурундукам. Сами звери также восприимчивы к заражению, в их организме вирус хорошо размножается, но заболевание протекает без видимых вредных последствий. А зараженные зверьки сами заражают питающихся на них клещей. 
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Сегодня в мире на территориях, где распространен клещевой энцефалит, проживает около 700 миллионов человек. Это более 30 стран Европы и Азии.

В России максимальные вспышки заболеваемости были в 1996 и 1999 годах — 10-11 тысяч заболевших в год. В последние годы заболеваемость в России сохраняется на уровне 4,5-5 тысяч случаев.

Особенность последних лет - преобладание среди заболевших (до 75%)горожан, заразившихся в пригородных лесах, на садовых и огородных участках. Не исключено и заражение людей, не посещавших лес: при заносе клещей собаками, кошками или людьми - на одежде, с цветами или ветками.

Другая болезнь – болезнь Лайма, открытая в 1982 году. Проявления болезни могут включать жар, головные боли, усталость и характерную кожную сыпь, Запоздалое лечение может привести к «поздней стадии» или хронической болезни Лайма, когда болезнь трудноизлечима и может быть причиной инвалидности.

Но и это еще не все. В Томской области в 2009 году впервые обнаружены клещи, переносящие лихорадку Западного Нила. Случаев инфицирования людей такими клещами пока не зафиксировано.
Выявить новую инфекцию можно только с помощью лабораторных тестов, так как симптомы лихорадки Западного Нила схожи с признаками клещевого энцефалита. 

В 2009 году в пункты экстренной профилактики Томска обратились более 5000 человек, укушенных клещами. С подозрениями на клещевой энцефалит и болезнь Лайма госпитализированы более 100  жителей города. 

Как защититься от врага

Прежде всего, в лесу или на даче нужно быть внимательным, осторожным, соблюдать простые правила. Клещ, попав на кожу, сразу не присасывается, поэтому самый простой и самый эффективный способ защиты  в том, что, находясь в лесу, через каждые полчаса тщательно осматривать свою одежду и тело.

Брюки надо заправлять в высокие носки с крепкой резинкой, рубашку в брюки,  для того, чтобы у клеща было меньше шансов заползти под одежду. Лучше выбирать одежду, сшитую из гладких светлых тканей - за ворсистые поверхности клещу легче зацепиться.

Можно обрызгаться репеллентом – отпугивающей жидкостью. 
Придя домой, после лесной прогулки, нужно раздеться и тщательно осмотреть своё тело, одежду, обувь, рюкзак. При осмотре одежды следует проверить все сгибы, карманы, швы, т. е., те места, где может затаиться клещ. Часто из лесу клещей приносят в дом домашние животные, например собаки, поэтому после загородных прогулок четвероногих друзей нужно тщательно осматривать. Кстати, собаки тоже болеют энцефалитом. Проверьте и принесенные из лесу растения – букеты цветов, лекарственные травы.

Как поступить с найденным клещом? Ни в коем случае нельзя раздавливать его пальцами. Вирусы, таким образом, могут попасть в микротрещинки кожи, или на слизистую глаз, и человек даже без укуса клеща заразится энцефалитом. Выбрасывать клеща тоже не стоит – ведь он может снова заползти на другого человека или на вас самих. Поэтому лучше всего прижечь паразита спичкой или зажигалкой.
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Тем, кто не может жить без леса, часто и подолгу там бывает, обязательно надо сделать прививку от энцефалита. Конечно, и привитым людям нужно остерегаться клещей - они тоже могут заболеть, но не так тяжело и опасно, как не привитые.

Использование противоэнцефалитной вакцины приводит практически к полному отсутствию заболеваемости энцефалитом. Это на своем примере доказала Австрия, которая провакцинировала практически все население. В соседней же Чехии заболеваемость растет и доходит до 700 случаев в год. 

Если же присасывание клеща все же произошло, то первичную консультацию всегда можно получить по телефону 03.Для удаления клеща, скорее всего, вас направят в районую СЭС или районный травмпункт.
Следует иметь в виду, что вероятность заболевания клещевым энцефалитом зависит от количества вируса проникающего при «укусе» клеща (то есть времени, в течение которого клещ находился в присосавшемся состоянии), удаление впившегося паразита является безотлагательным мероприятием!

Если же у вас нет возможности обратиться за помощью в медицинское учреждение, то клеща придется удалять самостоятельно. 

При самостоятельном удалении клеща соблюдайте следующие рекомендации:


Прочную нитку, как можно ближе к хоботку клеща завязывают в узел, клеща извлекают, подтягивая его вверх. Резкие движения недопустимы.
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Если при извлечении клеща оторвалась его головка, которая имеет вид черной точки, место присасывания протирают ватой или бинтом, смоченными спиртом, а затем удаляют головку стерильной иглой (предварительно прокаленной на огне), так, как Вы удаляете обычную занозу.
Не имеют под собой никаких оснований некоторые надуманные рекомендации о том, что для лучшего удаления рекомендуют накладывать на присосавшегося клеща мазевые повязки или использовать масляные растворы. После удаления клеща, кожу в месте его присасывания обрабатывают настойкой йода или спиртом. Наложение повязки, как правило, не требуется. После удаления клеща поместите его в небольшой стеклянный флакон с плотной крышкой и положите туда ватку, слегка смоченную водой. Закройте флакон крышкой и храните его в холодильнике. Для микроскопической диагностики клеща нужно доставить в лабораторию живым. 
Заключение
60 – 70 лет назад наши дедушки и не знали о таких опасностях от мелких паразитов, как сегодня. Клещ кусал человека – его отрывали и давили, как комара. Энцефалит стал распространяться только после Великой Отечественной войны. Но теперь такое мелкое существо, как клещ, стало самым опасным животным в Томской области и не только. Именно незаметность делает его таким. 

Я считаю, что мы, жители Сибирского региона,  должны знать о таёжных клещах и мерах личной безопасности в весеннее - осенний период.
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