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Введение 

Основная идея и замысел работы: 

Получение знаний через самостоятельный поиск;

Получение реального результата в виде мультимедийного продукта.

Актуальность: 

В нашей школе 28 классов и 35 кабинетов для занятий. Все учебные помещения  оформлены по-разному: где-то наклеены обои спокойных тонов, где-то стены просто выкрашены краской, но что интересно, во всех классах школьные доски зелёного цвета. Возникли сами собой вопросы: Почему именно этот цвет выбран для центрально предмета в классе? С чем это связано? 
Этапы работы:

1. Анализ ситуации. Изучив мнение одноклассников о том, что им известно о цвете окружающих нас предметов, пришли к выводу, что не очень хорошо владеем такой информацией. Значит, эта тема для нас актуальна и интересна.
2. Формулировка проблемы, темы работы. Идея предполагаемой деятельности заключается в поиске, исследовании литературных источников, ресурсов Интернета о значении разных цветов и их влиянии на человека. Тема работы: Значение цвета в жизни человека.

3. Выдвижение гипотезы. Узнаем ли мы что-то интересное о разных цветах? Влияют ли они на человека?

4. Обсуждение и корректировка индивидуальных и совместных усилий в сборе информации, её структурирования, проведение сравнений разных источников информации.

5. Изготовление и оформление учебного продукта.

6. Подготовка и проведение презентации полученных результатов.

Презентация полученных результатов на уроках окружающего мира, на школьной научно-практической конференции, на родительском собрании.

Распределение ролей и позиций в работе.

Учащийся – проектировщик, учитель – консультант, эксперт.

Результаты осуществления работы:

Компьютерная презентация «Значение цвета в жизни человека»

Цветотерапия - лечение радугой
Цветотерапия - это метод исцеления цветом, который стал сегодня очень популярным. 

Еще в далекой древности люди заметили, что цвет оказывает мощное действие на человека. Специальная окраска, наносимая на тело воина и его доспехи, внушала противнику страх; цвета, подбираемые для одежды царей и жрецов, говорили об их могуществе, вызывали восторг, поклонение или священный трепет. В древнем Египте знали о силе и влиянии цвета и даже сооружали в некоторых храмах цветные залы. В них изучали применение цвета и учили врачевание.

Один из методов цветотерапии заключался в следующем: в сосуды с фруктовым соком, содержащим, по представлениям египтян, энергию бога солнца Ра, помешали драгоценные камни того же цвета, что и сам фруктовый сок. Насыщенный таким образом напиток давали больным.

Современные представления

В середине 50-х годов XIX века швейцарский ученый Макс Люшер составил оригинальный цветовой текст. После многих экспериментов из 4500 тонов и оттенков были выбраны цвета, наиболее ярко влияющие на физиологию и психологию человека. Исследования, проведенные Люшером,  показали, что цвет может изменить функции некоторых систем человеческого организма. Например, оранжево-красный цвет меняет частоту пульса, дыхания, давления крови и, в общем,  оказывает возбуждающее действие. Темно-синий цвет, напротив, приносит успокоение. По мнению психологов,  язык цветов универсален, он действует независимо от религии и национальности.
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Цвета разные нужны, цвета разные важны
КРАСНЫЙ ЦВЕТ 

Красный цвет повышает и укрепляет силы малокровных и не очень энергичных людей. Заряжая человека энергией, красный цвет помогает ему бороться с депрессией. Но в больших количествах вызывает агрессию и перегружает нервную систему. Выберите одежду красного цвета, если вы хотите обратить на себя внимание, занять доминирующее положение в компании. Красный цвет способен прибавить вам смелости и уверенности в себе. Цветотерапевты советуют использовать красную одежду во время занятий спортом, так как она наделяет своих обладателей дополнительной внутренней энергией и выносливостью.
ЖЕЛТЫЙ ЦВЕТ 

Желтый цвет укрепляет нервную систему, усиливает интеллект, активизирует логику, способствует умению ясно излагать свои мысли, увеличивает чувство оптимизма и уверенности в своих силах. Если вам нужно сосредоточиться, то оденьтесь в одежду именно этого цвета, так как желтый способствует концентрации мыслей, а также помогает избежать умственного перенапряжения. Именно поэтому цветотерапевты считают, что на экзамены и интеллектуальные конкурсы стоит одеваться в одежду этого цвета.

ОРАНЖЕВЫЙ ЦВЕТ 

Оранжевый – цвет оптимизма. В приглушенном оттенке дарит душевный комфорт, в своем изначальном цвете помогает бороться с депрессией. 
Также оранжевый цвет характеризуется омолаживающим действием на организм, способствует его общему укреплению. Стоит надеть оранжевую одежду в те моменты, когда вы чувствуете упадок сил.
ЗЕЛЕНЫЙ ЦВЕТ 

Зелёный цвет поднимает жизненный тонус, одновременно снимает психическое напряжение, способствует расслаблению и засыпанию при бессоннице. 

Этот цвет создает несильный, но прочный подъем умственной работоспособности, способствует концентрации внимания. Вот потому-то школьные доски зеленого цвета!!! 
Воздействие зеленого создает ощущение мира и равновесия, покоя и обновления - недаром мы так хорошо себя чувствуем на природе, в лесу. Если вам необходимо вызвать доверие или убедить человека в чем-то, отдайте предпочтение одежде именно этого цвета. Считается цветом преуспевания.
СИНИЙ ЦВЕТ 

Синий – цвет умиротворения и спокойствия. Помогает расслабиться и снять напряжение после тяжелого дня. Синие тона помогают при сверхвозбудимости и бессоннице. Цветотерапевты советуют выбирать одежду для работы синего цвета, так как она не отвлекает внимания и помогает сосредоточиться. Считается, что это самый лучший цвет для одежды в те моменты, когда вы идете на встречу с незнакомым человеком (например, когда устраиваетесь на работу).

ФИОЛЕТОВЫЙ ЦВЕТ 
Фиолетовый – цвет интуиции. Ассоциируется с властью. Фиолетовый цвет оказывает наибольшее действие на область чувств человека. Выбирайте одежду фиолетового цвета, когда вам нужно укрепить свою уверенность в себе. Фиолетовый цвет помогает чувствовать себя мудрее и психически сильнее.

РОЗОВЫЙ ЦВЕТ 

Розовый цвет оказывает успокаивающее действие на нервную систему, улучшает настроение, способствует мышечному расслаблению и глубокому сну.
В одной из педиатрических клиник Франции провели интересный эксперимент: ввели розовое белье для маленьких пациентов. Это позволило поднять настроение даже у тяжелобольных детей, после чего число поправившихся ребятишек резко возросло!

Еще у нас остались белый и черный цвета. 
БЕЛЫЙ – цвет прохлады, свежести, чистоты. Ассоциируется с бодростью. Хорошо отражает свет, визуально увеличивает пространство.

Белый цвет поможет, если вы духовно ожесточены и хотели бы снять это внутреннее напряжение. Выбирайте белый цвет, когда вам нужно создать впечатление беззащитной и ранимой личности.

 ЧЁРНЫЙ цвет способствует собранности, дисциплине, выдержке и стойкости. Он подходит для людей, которые стремятся контролировать ситуацию и следовать имиджу авторитетного человека. Люди, которые практически всегда носят черную одежду, часто являются довольно противоречивыми натурами. В ситуации, когда вы не хотите привлекать к себе лишнего внимания, выбирайте одежду черного цвета.
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Цветная пища - специальная диета
Каждый человек по-разному воспринимает цвета. Некоторым нравится красный и все его оттенки, кто-то любит синий, а кто-то коричневый… учёные утверждают, что цветовые пристрастия напрямую зависят от нашего настроения и эмоций. Кроме того, настроение можно менять, окружая себя предметами, окрашенными в радостные цвета. Поэтому при составлении своего ежедневного меню человек должен руководствоваться не только пищевыми и вкусовыми качествами продуктов, но и их цветом.

Понаблюдайте за собой: еде какого цвета вы отдаете большее предпочтение? Это может указать на недостаток определенной энергии — ведь подсознательно мы выбираем те продукты, чьи свойства ассоциируются со свойствами их цвета. Кроме того, содержание тех или иных витаминов и минеральных веществ также отражается на природной расцветке фруктов или овощей. Например, продукты, богатые витамином С, чаще всего имеют желтую или оранжевую окраску.

КРАСНАЯ ПИЩА
Красная пища (помидоры, свекла, редис, мясо, вишни, сливы, яблоки, малина, земляника, клубника, красная смородина, арбуз и т. д.) очень полезна для кровеносной и иммунной системы, так как влияет на очищение крови и выведения из нее вредных токсинов. Связано это с тем, что в продуктах красного цвета содержится большое количество железа. Рекомендуют есть в минуты плохого настроения.
Эта пища также помогает избавиться от усталости и депрессивного состояния, поэтому тщательно следите за тем, чтобы она входила в рацион в зимний период времени, когда особенно необходимо поддерживать организм в тонусе.

ОРАНЖЕВАЯ ПИЩА
Оранжевая пища – повышает настроение. Апельсины, персики, абрикосы, мандарины, хурма, морковь, мед, тыква, лесные орехи, дыня, финики и т. д. в больших количествах содержит витамин С. Как известно, этот витамин обладает антисептическими и обезболивающими свойствами. Способствуют сохранению отличной физической формы.
ЖЁЛТАЯ ПИЩА
К желтой еде относят кукурузу, сливочное и растительное масла, орехи, ананасы, лимоны, бананы, грейпфруты — все эти продукты очень эффективны для стимуляции умственных способностей и укрепления нервной системы.

Количество продуктов желтого цвета стоит увеличить в случае с проблемами с пищеварительной системой, так как калий, содержащийся в этой еде, способствует очищению организма от шлаков.

ЗЕЛЁНАЯ ПИЩА

Провитамин А и витамины С и Е, обладающие антиокислительными свойствами, в большом количестве содержатся в зеленой еде. Эти вещества оказывают благотворное влияние на кровеносную и нервную систему. Именно поэтому при сердечных заболеваниях, стрессе, частых головных болях и нервном перенапряжении врачи советуют включить в диету такие продукты, как салат, капуста, яблоки, груши, киви, зелень, брокколи, огурцы, авокадо, нейтральные продукты, например, йогурты. 

СИНЯЯ ПИЩА

К синим продуктам относят морскую капусту, баклажаны, грибы, сельдерей, спаржу, молоко, сыр, картофель и т. д. Эти продукты способствуют хорошему сну и здоровому пищеварению. 

ФИОЛЕТОВАЯ ПИЩА

Диету из фиолетовых продуктов (черный виноград, оливки, голубика, слива, черника, черная смородина и т. д.) прописывают при проблемах с нервной системой, так как вещества, содержащиеся в них, стабилизируют психическую деятельность организма, успокаивают и помогают в стрессовых ситуациях и при болезнях мочевого пузыря. 

ГОЛУБАЯ ПИЩА

К голубым продуктам относят практически все разновидности рыбы. Эта еда содержит жирные кислоты омега-3, витамин В, кальций и калий. Все эти вещества помогают предотвратить сердечные заболевания и оказывают благотворно влияние на костную систему человека.

ПИЩА БЕЛОГО ЦВЕТА освобождает сознание от ненужных мыслей и тягостных воспоминаний, а организму помогает избавиться от токсинов. Белыми продуктами являются макароны, рис, лук, чеснок, корень сельдерея и цветная капуста.
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Заключение
Для "насыщения своего организма" определенным цветом мы можем использовать следующие способы:

Носить одежду определенного цвета.

Использовать определенную цветовую гамму в интерьере.

Носить украшения или использовать целебные свойства минералов и драгоценных камней с учетом их цвета. 

Употреблять в пищу продукты определенного цвета. 
Собрав этот материал,  мы поняли, что  наши школьные доски зеленого цвета потому,  что этот цвет повышает умственную работоспособность и помогает концентрировать наше внимание.
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Таким образом, цвет очень важен в нашей жизни. 
Желаем вам счастья в этом ярком цветном мире!
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